

有话明说

街头广告牌,要有文化味



□杨曜明

再有一个月,“十艺节”就要在山东举行了。济南作为主会场所在地,届时将会有数以万计的文化人士和中外游客光临。客人来了,当然得先打扫干净才能迎客,要举行文化盛会,自然得在文化上下一番功夫,而目前最迫切的一项工作就是清除视觉污染,净化街头环境。

走在济南的大街小巷,到处都可以见到形状各异、大小不同、色调千差万别的广告牌。这些广告牌大都内容直白、缺少美观、缺少文化韵味,更缺少泉城特色。尤其是那些沿街竖立的大型广告

牌,贪大求异,遮天蔽日,给人以很压抑的感觉。正是由于这个原因,南京、杭州、武汉、广州在举办中国艺术节之前,都曾对户外广告进行过大规模的集中清除整治。时下的济南面临同样的问题,在“十艺节”开幕之前,也应对那些不合时宜的户外广告进行集中清除整治,增加文化元素,体现泉城的自然风貌和历史文化。

城市特色不是堆积高楼大厦,也不是追求炫目的五颜六色,而是要让人与自然相和谐,以充分衔接历史、延续历史、发展历史。视觉污染则是以破坏环境来

制造五颜六色,以破坏和谐来追求眼球效应。因此,体现和谐需要清除视觉污染,展现特色更需要清除视觉污染。

城市特色体现着城市的个性和品位,展示着城市的形象和风格,是城市管理水平的重要标尺。济南的自然环境是山、泉、河、湖,清除视觉污染,就是要让山、泉、河、湖鲜活起来,彰显自然美,展现人文美。济南是座历史文化名城,清除视觉污染,就是要让那些荒诞、怪异、俗气的广告牌让位于济南的历史文化,使泉城的现代美与历史美有机融合。

微评济南

清河北路无盖井
抓紧盖上盖

□付黎明:清河北路西首路北有两个无盖井,里面堆满了烂西瓜、烂蔬菜、废弃塑料袋等。此处早晚有商贩经营蔬菜瓜果,很多坏了的水果蔬菜被直接扔到了井里,腐烂发臭的气味飘出老远,附近就是居民区,非常影响周围居民的生活。而且井口没盖,隐患时刻存在。盼望这两个无盖井能被有关部门重视,尽快清除里面的垃圾污物,再将井口盖上,避免有人坠落受伤。

□杨曜明:清河北路无盖井
抓紧盖上盖

□黄伟民:前几日在明湖东路发生一起车辆刮擦事故,一位骑电动车的小伙低头看手机,不慎撞上一辆正在拐弯的轿车。明明是自己的过错造成的,反而抱怨轿车司机拐弯太突然,小伙子气冲冲地与人家理论,结果理没争来,反而赔了人家100元钱了事。近年来,因骑电动车时打手机引发的交通事故已经不少了,奉劝大家不要存侥幸心理,拿自己的生命当儿戏。

□王军:教师节感恩异化成了“送礼”,家长和老师都被拖入“人在江湖,不得不送,不得不收”的无奈境地。教师节该不该给老师送礼?送什么样的礼?在教师节禁止送礼的政策背景下,家长和学生可通过什么方式来感谢师恩?剪友们对此议论纷纷。

□彭磊:在古代,学生想进私塾读书都会给老师准备礼物“束脩”,以此来表达“尊师”。学生送得心甘情愿,老师也收得心安理得。因为学生给老师送礼并不指望回报,老师也不会因为收了礼就对学生格外优待。但如今“礼”的内涵却变了,很多家长送礼是为让孩子得到重点照顾。教师节应给老师送礼,他们应该得到来自社会的尊敬,但这种礼不应带有功利目的。

□付秀娟:家长之所以会给老师送礼,无非就是想让老师特别关照一下自己的孩子。但要是家长不给老师送礼,老师就不照顾你的孩子了吗?随着教育水平的不断提高,即使是现在的幼儿园,也都有良好的环境和教学质量,因此,只要将孩子送到幼儿园或是学校,都会有一个相对公平的教育和生活环境。再者,教师节是学生感谢师恩的节日,应让孩子用自己的方式感谢老师。

剪友巷议

用孩子自己的方式感谢老师

一年一度的教师节即将来临。不知何时起,教师节感恩异化成了“送礼”,家长和老师都被拖入“人在江湖,不得不送,不得不收”的无奈境地。教师节该不该给老师送礼?送什么样的礼?在教师节禁止送礼的政策背景下,家长和学生可通过什么方式来感谢师恩?剪友们对此议论纷纷。

教师收取礼物 玷污了行业名誉

□王军:教师要教书育人,首先自身要正直清廉,注意节操。如果教师收学生家长的礼物,尤其是重礼,这和受贿有何区别?这是玷污了这个行业的名誉。再者,如果收了家长礼物,拿人家手软,对该严肃处理的学生网开一面或置之不理,那还怎么谈得上“育人”。所以,奉劝教师们要抵制这种歪风邪气。另外,对于学生和家长来说,优秀的成绩才是给教师最好的礼物。

给老师送礼 莫带功利目的

□彭磊:在古代,学生想进私塾读书都会给老师准备礼物“束脩”,以此来表达“尊师”。学生送得心甘情愿,老师也收得心安理得。因为学生给老师送礼并不指望回报,老师也不会因为收了礼就对学生格外优待。但如今“礼”的内涵却变了,很多家长送礼是为让孩子得到重点照顾。教师节应给老师送礼,他们应该得到来自社会的尊敬,但这种礼不应带有功利目的。

不给老师送礼 老师就不照顾孩子了吗

□付秀娟:家长之所以会给老师送礼,无非就是想让老师特别关照一下自己的孩子。但要是家长不给老师送礼,老师就不照顾你的孩子了吗?随着教育水平的不断提高,即使是现在的幼儿园,也都有良好的环境和教学质量,因此,只要将孩子送到幼儿园或是学校,都会有一个相对公平的教育和生活环境。再者,教师节是学生感谢师恩的节日,应让孩子用自己的方式感谢老师。

三面环山 | 叠水潺潺 | 有田赠院送露台 |

- ◆刘长山西路开通,主城区近在咫尺,10分钟直达二环西路;
- ◆扼守刘长山西路与紫薇路路口,大学城内距主城区最近的项目;
- ◆尽享大学城公共资源,园博园、长清湖景观尽收眼底,商业街、大型超市近在咫尺,您可在休闲中尽享繁华,喧哗中尽享安逸。



5199元/m²
一周一套特价房

87260066

实景拍摄

◇项目地址:济南长清大学科技园紫薇路934号(园博园北1000米)

◇开发商:济南四通房地产开发有限公司 ◇策划代理:齐鲁不动产 ◇整合推广:齐鲁先锋



刘长山西路旁 多层电梯洋房

[双气·三线入户·现房发售·礼献教师节]

原山环抱 叠水潺潺 紧邻园博园 风景区 悠享10分钟 生活圈 刘长山路沿线 轻轨旁 层层退台 8米横厅

